
 

Мероприятие «Научная битва» 

Мероприятие проводится по принципу известного формата  

«Научный слэм» 

Научный слэм – это креативный формат популяризации науки, позволяющий 

участникам представить свои научные изыскания широкой публике мало того,  

что кратко и доступно, так еще и с юмором. Традиционно на выступление каждого 

«слэмера» отводится 10 минут. Задача – рассказать о своей научной работе 

слушателям максимально ясно, понятно и увлекательно. 

Цель: популяризация науки среди обучающихся. 

Задачи: 

⎯ формирование творческого подхода к задачам у обучающихся; 

⎯ повышение уровня навыков самостоятельной научно-

исследовательской работы; 

⎯ ознакомление обучающихся с современными достижениями; 

⎯ содействие профессиональной ориентации обучающихся. 

Ожидаемые результаты:  

⎯ повышена мотивация к научно-исследовательской деятельности  

у обучающихся; 

⎯ у обучающихся появился интерес к анализу научно-значимых проблем; 

⎯ улучшены навыки публичного выступления, ораторского мастерства. 

Формат: неакадемическая форма представления обучающимися своих 

научных исследований в виде коротких выступлений (регламент времени 

ограничен − не более 10 минут).  

Задача обучающегося − подготовить выступление, доступное для понимания 

любой аудитории − без использования сложных терминов, теорий рассказать  

о сфере своих научных интересов (о конкретном изобретении, о собственных 

экспериментах и наблюдениях и т.д.).  

Ход мероприятия 

1. Подготовка 

Обучающиеся могут выбрать любую тему для выступления в рамках своих 

интересов и школьной программы. Для повышения качества и достоверности 

исследовательского выступления на подготовительном этапе исследовательской 

работы рекомендуется обратиться к учителю, который поможет продумать 

выступление и проконсультировать по всем вопросам. 

Приветствуется использование метафор, живых экспериментов, уместных 

юмористических вставок. Не ограничивается и способ подачи информации — 

любое творчество (эксперимент в режиме реального времени, танец, песня, 

речитатив) приветствуется.  



 

2. Проведение 

Рекомендуется выбрать модератора/ ведущего мероприятия. 

*Порядок выступления участников формируется организаторами 

самостоятельно, желательно, после просмотра выступлений до мероприятия 

Место проведения: рекомендуется создать неформальную атмосферу в месте 

проведения «Научной битвы» для комфортного выступления обучающихся 

(например, в «Центре детских инициатив»). 

Регламент: ведущему необходимо следить за временем рассказа, в случае 

превышения 10-ти минутного регламента, оповестить об этом выступающего  

и попросить закончить свое выступление. 

3. Подведение итогов 

После каждого выступления организаторы замеряют громкость 

аплодисментов, возгласов и топота с помощью шумомера.   

Лучшим выступлением признается участник, собравший наибольшие овации. 

В качестве подарков можно подготовить всем выступающим благодарности  

за участие, а победителю − диплом. 
 


